

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 13 (5262). Среда, 22 января 1969 года. Год издания 39-й. Цена 2 коп.

На ленинской трудовой вахте

ТОННУ МОЛОКА В ДЕНЬ

Работники ферм Волгодонского Смирнов, зоотехники Н. Н. Бан-
овощесовхоза успешно претворяю нов, А. Ф. Нефедов.
в жизнь решения октябрьского Принятые меры помогают сде-
Пленума ЦК КПСС. Взять, к лать животноводство отраслью
примеру, третью ферму. Все высокопродуктивной. Достаточно ска-
помещения здесь утеплены, за зать, что, если в истекшем году
счетом ведется уход согласно рас- задон молока на третьей ферме
порядку дня. Грубые корма ска- были ниже плановых, то в теку-
мливаются животным в пригото- щем году ежедневное производ-
ленном виде. Процесс пригото- ство молока находится на уровне
вления кормов механизирован. плановых заданий.
Чтобы заготовить, например, для От 330 дойных коров, имею-
фермы четыре тонны измельчен- щихся на этой ферме, в новом
ных грубых кормов, требуется не году в условиях зимы животно-
более сорока минут. Приготовлен воды получают около 1.000 ки-
ные таким образом корма запа- лограммов молока в день. Это
риваются. хорошая заявка на перевыполне-
ние месячного плана.

Улучшен рацион кормления животных. Коровы получают в течение суток один килограмм концентрированных кормов, пятнадцать килограммов силоса, четыре килограмма сена и до десяти килограммов грубых кормов.

Ферма укомплектована кадрами животноводов и специалистов. Работники третьей и других ферм совхоза повышают свою квалификацию. Недавно звание «Мастер животноводства первого класса» присвоено одиннадцати животноводам хозяйства. Введение классности положительно сказалось на улучшении трудовой дисциплины, организации труда на фермах. Доярки и скотники стали строже выполнять свои обязанности.

На фермах проходят занятия по повышению квалификации кадров. Перед животноводами выступают специалисты совхоза: ветврачи М. В. Гладков, П. А.

ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

С каждым днем все производительнее работает коллектив кузнечного цеха опытно-экспериментального машиностроительного завода. На всех участках достигнута ритмичность, выпуск готовой продукции ведется в соответствии с графиком. Отставание, которое было допущено на отдельных участках в первые дни января, ликвидировано.

Сейчас многие рабочие выполняют свои сменные нормы выработки на 110—120 процентов. Первенство в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина удерживают газорезчики из бригады Н. К. Меркулова, кузнецы В. И. Пивнев, Н. В. Дебелый, резчица Л. Т. Рудина и другие.

Передовики производства служат примером для всех рабочих цеха. Коллектив стремится досрочно выполнить январское производственное задание.

Г. ОРЛОВСКАЯ,
нормировщик цеха.

Подтверждением этого служат и результаты, достигнутые передовиками третьей и других ферм. Среди них доярки второй фермы С. И. Вишневская и П. Т. Мисьяко, надонвшие в 1968 году около 2500 килограммов молока на каждую корову своей группы. Неплохо трудятся доярки третьей бригады Р. И. Гончарова, З. Н. Ляшенко, А. И. Метла, скотники С. И. Вихарев, И. И. Деев, И. В. Гнедин.

Телятницы ферм получают неплохие привесы молодняка. Например, телятнице первой фермы А. П. Захаровой удалось довести среднесуточные привесы телят до 700 граммов.

Животноводы Волгодонского овощесовхоза делают все возможное, чтобы уже в текущем году животноводство стало отраслью высокопродуктивной.

В. КОНОНОВ,
наш спец. корр.

Есть месячный!

Коллектив Рябичевского винцельного цеха успешно несет трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения вождя пролетарской революции В. И. Ленина. Выполнив годовое государственное задание по реализации готовой продукции на 112,6 процента, рабочие цеха продолжают вести обработку вино-материалов, отправку их потребителям.

Всего в четвертом году пятилетки цех отправил более шести тысяч декалитров вино-материалов, сколько и предусмотрено январским планом реализации.

Досрочному выполнению месячного государственного задания способствует слаженная работа всего коллектива. Бригада, возглавляемая М. В. Асеевой, ежедневно перевыполняет сменные нормы выработки. Пример в труде показывают рабочие Н. И. Шевцова, А. А. Киселева, Н. К. Петрусенко и другие.

Одновременно с отправкой вино-материалов в цехе ведется подготовка к будущему сезону. Ремонтируются насосы, готовятся та-ва.

Н. ПЕТРЕНКО,
начальник винцеха.

Репортаж

Союз Серпа и Молота

Встреча коллектива лесоперевалочного комбината с передовиками подшефного совхоза «Дубенцовский»

Одиннадцать лет дружбы связывают труженников мясосовхоза «Дубенцовский» с рабочими Волгодонского лесокombината. Только в прошлом году лесокombинатовцы выделили на строительство в совхозе различных материалов на сумму, превышающую 35 тысяч рублей. А разве измеришь деньгами ту бескорыстную помощь, которую оказал рабочий человек в самые напряженные дни полевых работ? Двадцать пять рабочих комбината участвовало в жатве в подшефном хозяйстве.

С уважением говорят в совхозе о крановщице лесокombината Николае Гордееве и пилоставе Дмитрие Семенове. Четыре года подряд они водят степные корабли по дубенцовским нивам, четыре года подряд они бережно относятся к каждому зернышку, выращенному мозолистыми руками крестьянина. Участники художественной самодеятельности частые гости в совхозе. Они помогли местному клубу в налаживании культурпросветработы.

— Хлеборобское спасибо, доро-

гие друзья,—говорят дубенцовцы. А недавно состоялся вечер чествования труженников села, организованный дирекцией, партийной, профсоюзной организациями комбината. Двадцать четыре передовика, специалиста совхоза были в центре внимания собра-

НА СНИМКЕ: заместитель директора мясного совхоза «Дубенцовский» В. Т. Гнибеда, председатель рабочего комитета совхоза В. Ф. Семенов, директор Волгодонского лесоперевалочного комбината П. А. Мандровский, управляющий отделением совхоза Г. И. Худенко, секретарь парткома совхоза Е. А. Анищенко, секретарь парткома лесоперевалочного комбината В. С. Сизов обсуждают разговор о шефской помощи.

Фото А. Бурдюгова.

Обращение

общегородского собрания учителей, врачей, инженерно-технических и других работников ко всей интеллигенции города

Дорогие товарищи!

Советская интеллигенция—интеллигенция нового типа. Она кровными узами связана с рабочими и крестьянами и является носителем не только технических, экономических и культурных знаний. Это та прослойка населения, которая призвана нести в массы свои знания, культуру, обязана воспитывать у всех трудящихся коммунистическое отношение к жизни.

Настоящее собрание представителей инженерно-технических работников, медиков, учителей, работников культуры обращается к многочисленному отряду интеллигенции города Волгодонска с призывом стать активными зачинателями интересных дел во всех областях жизни города. Интеллигенция должна в силу своего высокого призвания стремиться к тому, чтобы культурная жизнь Волгодонска во всем ее многообразии забила ключом, чтобы насущной потребностью каждого горожанина стало изучение ленинского теоретического наследия, стремление быть на уровне последних достижений науки, техники, экономики и культуры.

Необходимо, чтобы каждый интеллигент считал себя обязанным принять активное участие в воспитании молодежи, дальнейшем совершенствовании научной организации труда, изучении и внедрении в промышленность, строительство и на транспорте передового опыта и достижений науки и техники.

Городское собрание интеллигенции заверяет Волгодонский горком партии и горисполком, что инженерно-технические, медицинские работники, учителя и работники культуры приложат все свои знания, энергию и опыт, активизируют свою работу по всем направлениям на предприятиях и в учреждениях города, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Принято на общегородском собрании интеллигенции.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Агитаторы приступили к работе

Среди коллектива порта Волгодонск развертывается работа по подготовке к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Во Дворце культуры «Юность», например, открыт агитпункт, в кабинете политического просвещения порта оборудован уголок избирателя. Работает более 20 агитаторов. Среди них — капитан теплохода В. Маркин,

секретарь комсомольской организации В. Чугунов, комсомолец Г. Занкина и другие.

В агитпункте установлено дежурство агитаторов. Избиратели ежедневно могут получить ответ или консультацию по интересующему вопросу.

В. АННЕНКОВ,
секретарь партбюро порта.



На ленинской трудовой вахте

Химики верны своему слову

коллектив Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ успешно выполнил обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина



★

- В третьем году пятилетки химики внесли в сверхплановый фонд пятилетки: синтетических жирных кислот 208 тонн, моющих средств — 859 тонн, жирных спиртов — 266 тонн.
- Себестоимость продукции снижена на 567 тысяч рублей, что превышает обязательства, принятые на третий год пятилетки, на 117 тысяч рублей.
- Сверх обязательства коллектив получил 924 тысячи рублей прибыли.

★

Галина Гриско — одна из передовых аппаратчиц цеха № 3. Она работает здесь шесть лет, изучила несколько смежных профессий. Опыт и высокая квалификация помогают ей из месяца в месяц успешно выполнять задания. Смена «А», в которой она работает, удостоена высокого звания коллектива коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: аппаратчица Г. Гриско.

Фото А. Бурдюгова.

КОПЕЙКА ОКУПИЛАСЬ РУБЛЕМ

За счет снижения затрат на один рубль товарной продукции на химкомбинате сэкономлено в прошлом году свыше 550 тысяч рублей — на 230 с лишним тысяч рублей больше, чем было намечено обязательствами.

Почин московских нефтепереработчиков о снижении затрат на рубль товарной продукции на химкомбинате нашел живейший отклик. Первым выступил в его поддержку коллектив бригады участка омыления нашего производства. А. Могченко, руководитель этой бригады, выступая с предложением о поддержке почина, говорил уже не о конкретных мероприятиях, которые намечено было осуществить. То есть, с самого начала движению был задан деловой тон.

Больше внимания стало уделяться и качеству продукции. В производстве была организована систематическая пропаганда опыта лучших бригад Турчина, Никифорова и Крапивко, первыми освоивших саратовский метод бездефектной сдачи продукции.

А все это повлекло за собой творческий пересмотр почти всех операций технологического процесса. Химики поставили, например, перед собой задачу освоить более глубокое карбонатное омыление — и успешно решили ее.

Экономический эффект дало и увеличение концентрации фата натрия в сульфатной воде за счет частичного возврата сульфатных вод в расклеватель: меньше стали расходовать серной кислоты, кальцинированной соды, пара.

Большая творческая работа была проведена в последнем квартале прошлого года. Особенно насыщенным в этом отношении был декабрь. В этом месяце, например, успешно закончен эксперимент по выбору наиболее мягкого температурного режима на участке омыления, что привело и к снижению сырьевых потерь, и к увеличению выпуска продукции. На линии откочки сульфатной воды установлен еще один насос — это увеличило производительность линии. К ускорению процесса окисления — а значит, опять же к увеличению выпуска продукции — привел переход на новый катализатор.

И за всем этим — напряженный труд большого коллектива, поиск, в котором были не одни только успехи. Но ведь без огорчений и неудач нет творчества. Трудным путем, например, шли к своей победе аппаратчики участка дистилляции — участка, от которого зависит производительность всего цеха. Но они добились того, что пропустили через дистилляцию кислот значительно больше, чем было намечено планом, перевыполнив при этом и свое обязательство. Наибольшего успеха при этом добилась бригада смены «А», которой руководит Н. И. Никифоров.

Всего за семь месяцев прошлого года — мы начали внедрение починки москвичей в июне — сэкономлено за счет увеличения выпуска продукции более 116 тысяч рублей. Помимо этого около 38 тысяч рублей сэкономлено за счет рационального расходования основного сырья и вспомогательных материалов. И более ста тысяч рублей сберегли за счет снижения общецеховых расходов. В итоге общая сумма экономии почти на 28 тысяч рублей превысила намеченную обязательством. А ведь складывалась эта сумма нередко из копеек, окупившихся потом рублями. Десятками тысяч рублей!

З. ЕРМАНОВА,

экономист производства синтетических жирных кислот.

ПУТЬ К БОЛЬШОЙ ВЫРАБОТКЕ

Производительность труда работников химкомбината повысилась в третьем году пятилетки на 5,9 процента — почти в четыре раза больше, чем было намечено обязательством.

17 января цех останавливался на плановый профилактический ремонт. Производство продукции прекратилось. Но все мы были спокойны за судьбу плана. Знали, что ремонт будет произведен точно по графику.

Такая уверенность, умение спокойно, без суеты, но в то же время четко, ритмично, работать пришли, конечно, не сразу. Понадобились годы, чтобы в цехе сложился тот костяк, который оказывает теперь влияние на весь коллектив. И имеют в виду рабочих, которые трудятся здесь с момента пуска цеха. Они есть в каждой бригаде. Наша же бригада почти вся состоит из таких людей. Опыт аппаратчиков А. А. Тутаринова, А. Д. Манойло и других членов бригады приобретался в борьбе за освоение проектных мощностей, в поиске путей повышения производительности труда. С самого начала работа совмещалась с учебой и творчеством.

Теперь каждый член бригады может трудиться на любом рабочем месте нашего участка, всегда заменит своего товарища. В коллективе 13 человек, и почти все рационализаторы. За пять лет мы обязались сэкономить за счет внедрения рацпредложений полторы тысячи рублей — и уже выполнили обязательство. Но экономия — это одна сторона дела. Не менее важный выигрыш — облегчение условий труда, повышение его производительности. Предложение

генераторщика А. Н. Плотникова, например, поданное в прошлом году, позволило, в случае выхода одного из насосов низкого давления из строя, переходить на другой без остановки сушильной башни. Сейчас мы работаем над тем, чтобы так же, без остановки, переключать и насосы высокого давления.

Повысила выработку аппаратчиков и автоматизация загрузки жидкого сырья (алкилсульфатов, силиката и т. д.). А переход на противоток при сушке порошка, осуществленный в прошлом году (над этим работал весь коллектив участка), сказался сразу на нескольких факторах. Более стабильным стал режим работы сушильной башни, легче стало за ней ухаживать. При новой схеме уменьшилось количество газоходов и меньше времени стало уходить на чистку башни. Поднялась производительность участка. Улучшилось и качество порошка: гранулы при более мягком температурном режиме перестали разрушаться.

Всего в 1968 году бригада произвела 130 тонн сверхплановой продукции. Производительность труда увеличилась по сравнению с 1967 годом на 11 процентов — почти в четыре раза больше, чем намечалось обязательством.

И. КОРОТУН,
руководитель бригады
имени 50-летия Октября
цеха № 4.

Творческий план бригады

Первыми перешли на работу по творческому экономическому плану бригады строительного цеха. Сейчас по таким планам работает 31 бригада и 10 участков. В них около 800 человек. Экономический эффект составил 137 тысяч рублей — вместо 70 тысяч, намеченных обязательствами.

Электрослесари цеха № 4 в настоящее время реставрируют электромоторы, которые раньше только заменялись. Расфасовщики снизили норму расхода гофрокоробов. На участке сушки достигнуто экономия сыпучих компонентов.

Творческие планы бригад способствуют повышению рентабельности всего производства.

Н. ЛУГАНСКИЙ,
старший инженер бюро НОТ.

РАСТЕТ СПРОС НА ПРОДУКЦИЮ

Химики реализовали в 1968 году продукции на 172 тысячи рублей больше, чем предусматривалось обязательствами. Определенная заслуга в таком успехе принадлежит и работникам центральной заводской лаборатории, нашедшим для этой продукции новые сферы применения.

КОЛЛЕКТИВ центральной заводской лаборатории добился в прошлом году больших успехов. Мы выполнили всю намеченную социалистическими обязательствами программу научных работ. Одним из важнейших результатов проведенных исследований является получение на основе синтетических жирных кислот новых продуктов, благодаря чему сфера применения этих кислот значительно расширена. На основе кислоты С-5—С-6,

например, получено новое антикоррозийное вещество. Эксперименты показали также, что более широко может использоваться кислота С-7—С-9. Если раньше она применялась только в производстве пластификаторов, то сейчас успешно реализуется на заводе, выпускающим искусственное волокно — всем известной лавсан, например.

Раньше кислота С-10—С-16 использовалась только в мыловарении. Сейчас она употребляется

также в производстве разных видов каучука, искусственного волокна. В производстве синтетического каучука стала применяться и кислота фракции С-10—С-13, а раньше ее брал лишь один лакокрасочный завод...

Много труда, творческого горения вложили во все эти достижения руководители групп Н. Н. Ищенко, Э. И. Рыжова, В. И. Пуржа, лаборанты П. А. Гребенякова, К. С. Ольшевская и другие.

Поиск, составляющий, собственно, наши рабочие будни, продолжается.

Р. АНДРЕЕВА,
начальник ЦЛ.

Союз Серпа и Молота

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Много лет проработала заведующей ПТФ Евгения Накул. Ежегодно ее коллектив намного перевыполнял производственные задания. В минувшем году Евгения Иосифовна стала во главе отстающей молочнотоварной фермы и за короткое время вывела ее в число передовых коллективов.

— Мы сегодня можем рассказать о многих наших замечательных передовиках, — сказал секретарь парткома совхоза Е. Аниченко. — Это их руками по плану партии поднимается уровень сельскохозяйственного производства. Здесь рабочему коллективу я докладываю, что наши сельские труженики в третьем году пятилетки справились почти со всеми заказами государства. Сверх плана сдано 1000 центнеров мяса, около двух тысяч центнеров молока, 210 тысяч яиц. Этот успех — и ваш успех. Вы нам оказываете большую помощь. Почти все основные здания построены из лесоматериалов, сделанных руками

ваших рабочих. За десять лет мы получили от коллектива комбината различных строительных материалов на сумму, превышающую 400 тысяч рублей.

Есть о чем рассказать работникам лесокombината.

— Знаменательным был год и для нас, — говорит директор ЛПК П. Мандровский. — Нами перевыполнены планы по реализации и валовому выпуску продукции, снижена себестоимость изделий. Лесокombинат экспортирует пиломатериалы в Иран, Чехословакию. На эту продукцию вот уже в течение трех лет мы не получили ни одной рекламации. Сейчас рабочие нашего коллектива встали на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Несем ее успешно. За первую половину января, например, мы при плане 2000 тонн произвели 2435 тонн смолы. Перевыполнено производственное задание и по другим видам продукции.

— На октябрьском Пленуме ЦК партии в минувшем году, — говорил на вечере секретарь парткома ЛПК В. С. Сизов, — еще раз подчеркнута, что подъем сельского хозяйства дело всего народа. У нас на комбинате сейчас обсуждаются мероприятия по оказанию шефской помощи селу на 1969—1975 годы. Эти мероприятия будут вскоре утверждены. Мы с охотой откликнулись на вашу просьбу помочь в строительстве средней школы, больницы, электрификации, благоустройстве.

Дубенцовцы побывали на лесокombинате, познакомились с городом. Для них был дан большой концерт.

— Ждем вас в гости к нам, — пригласили на прощание рабочих комбината труженики совхоза. Встреча коллективов города и села еще раз показала, что союз Серпа и Молота крепнет год от года.

В. АКСЕНОВ.

Близки к цели

К 20 февраля завершить подготовку всего тракторного парка к полевым работам четвертого года пятилетки — такие обязательства взяли на себя механизаторы сельхозартели имени Ленина. И слово свое они держат крепко. Из 31 трактора, подлежащих ремонту, из механических мастерских вышло уже 28 различных машин. Три трактора будут поставлены на линейку готовности к концу января.

Близки к намеченной цели и ремонтники сельхозартели «40 лет Октября». Из 42 машин подготовили к работе 36. Остальные тракторы сейчас находятся в МТМ и выйдут из мастерских строго по графику.

В. КУБАНСКИЙ.

Посевам — заботливый уход

Что предпринять для ликвидации последствий январской бури на полях

В первой декаде января при резком похолодании над территорией нашей области разразилась пыльная буря. Она нанесла значительный ущерб посевам озимых. Специалисты, руководители колхозов и совхозов обращаются в редакцию с вопросами о том, какие меры следует принять сейчас для устранения повреждений, нанесенных пыльными бурями. Отвечают доктор сельскохозяйственных наук, заместитель директора ДЗНИИСХА Н. Н. Бородин и главный агроном областного управления сельского хозяйства Н. А. Морозов.

ПРЕЖДЕ всего необходимо уточнить размеры полей и их частей по характеру и степени повреждения. Как правило, отдельные участки одного и того же массива пострадали от бури не одинаково. В то время, как на ветродурных направлениях сорвана верхняя часть почвы и у растений оголились узлы кущения, а у нераскутившихся подземная часть стебля открыта вплоть до корней, то на других частях этого же поля растения оказались присыпанными мелкоземом на глубину от 2—5 до 20—30 и более сантиметров.

На многих полях ураганный ветер при температуре до 20 и более градусов ниже нуля выморозил влагу из подземных частей растений. В результате листья погибли от высыхания. В других местах сорванный бурей мелкозем посеял, измочалил, частично или полностью сорвал листья, не затронув почвы и подземной части растений.

Какие из этих основных типов повреждений следует относить к особо опасным, вызывающим гибель растений? В первую очередь — участки полей, где почва сор-

вана и в разной степени обнажены узлы кущения, а у нераскутившихся всходов открыты подземные части стеблей. Хотя растения на таких участках при отрастании монолитов и проявляют жизнеспособность (если они не повреждены морозом), но их продуктивность обычно бывает сильно снижена. Поэтому площади с таким типом повреждений, особенно при слабом развитии всходов, следует намечать к пересеву.

Поля или их части, на которых листья растений погибли от зимней засухи или посечены и сорваны бурей, а подземные части не оголены, — следует относить к поврежденным и продолжать вести за ними наблюдения. При нормальной дальнейшей перезимовке такие посевы могут обеспечить хороший урожай.

Небольшая присыпка растений мелкоземом на глубину от 3 до 5 сантиметров, а на хорошо развитых и до 7—10 сантиметров, если остаются на поверхности, хотя бы верхушки листьев, не опасна для жизни растений. Она может даже способствовать повышению устойчивости их к низким температурам. В большинстве случаев у присыпанных растений закрытые мелкоземом листья не подвергались высыханию и остаются живыми. Растения же, сильно засыпанные мелкоземом, что обычно наблюдается у лесополос и по понижениям рельефа, следует относить к погибшим, требующим пересева.

Могут встретиться поля или части их, где присыпание мелкоземом явилось вторичным явлением, а первичным была гибель листьев от засухи или их травмирование мелкоземом. Вопрос о жизнеспособности таких посевов можно до наступления весны выяснить только путем отрастания монолитов, взятых так, чтобы на них был насыпан слой мелкозема такой толщины, который

имеется в натуре на полях. Методика взятия и отрастивания монолитов была описана нами в газете «Молот» 8 января 1969 года.

В северных районах области, где температура почвы на глубине залегания узла кущения опускалась до 16 градусов мороза (последняя относится к критической), особенно необходима тщательная проверка жизнеспособности растений путем отрастивания монолитов.

Н. БОРОДИН,

доктор сельскохозяйственных наук, заместитель директора Донского зонального научно-исследовательского института сельского хозяйства.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ проверкой и обследованием в области установлена гибель озимых на площади 169 тысяч гектаров, на 215 тысячах гектаров посевы повреждены. Невзошедшие озимые на площади 56 тысяч гектаров имеют семена оголенные, или занесенные мелкоземом. Таким образом, в настоящее время нужно готовиться к пересеву и подсеву озимых на площади не менее чем 440 тысяч гектаров.

Если в южных зерновых районах — Черноградском, Егорлыкском, Целинском, Сальском, Песчанокоспском и других — озимые пострадали в большей степени от пыльных бурь, то в северных и восточных районах — Верхнедонском, Вешенском, Обливском, Заветинском — от сильных бесснежных морозов, когда температура на глубине узла кущения снижалась до минус 16 градусов.

Создавшееся положение обязывает руководителей и специалистов колхозов и совхозов и сельскохозяйственных органов усилить агрономический контроль, взять под наблюдение каждое поле озимых хлебов. По результатам обследования и отрастивания мо-

В районной партийной организации

НАДРЫ ОВЛАДЕВАЮТ ЗНАНИЯМИ

Зима — пора учебы кадров партийных и хозяйственных руководителей. Только на прошлой неделе райком КПСС провел семинары секретарей парторганизаций бригад и отделений колхозов и совхозов, а также руководителей предприятий, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей завкомов профсоюза.

Райисполком провел семинар председателей и секретарей сельских Советов.

21 января РК КПСС проводит семинар секретарей парторганизаций школ района.

НА ПОВЕСТКЕ — ВОПРОС О ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

Во всех партийных организациях района в эти дни проходят собрания коммунистов. Они посвящаются одному вопросу — мерам улучшения организаторской работы парторганизаций по укреплению социалистической дисциплины труда в коллективах.

Такие собрания уже проведены в парторганизациях Дубенцовского мясного совхоза, колхоза «Ключ Ильича», Романовского мехлесхоза и других.

Принятые на собраниях решения направлены на повышение роли товарищеских судов, народных дружин, групп народного контроля и других общественных

организаций в деле воспитания трудящихся, на усиление борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ РУКОВОДИТЕЛЬ ХОЗЯЙСТВА

На днях состоялось партийное собрание в Рябичевском винсовхозе. Его повестка не совсем обычна — «О стиле и методах работы директора совхоза, члена КПСС И. П. Бабенко».

Коммунисты высказали руководителю хозяйства критические замечания, товарищеские советы и пожелания, направленные на улучшение стиля его руководства коллективом.

ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ — ЛЕНИНСКИЙ СТИЛЬ

Райком КПСС начал подготовку к районной теоретической конференции на тему: «О ленинском стиле в партийной работе». При РК КПСС создан организационный комитет, председателем которого утвержден второй секретарь райкома партии тов. Луцевич Л. Н. В составе оргкомитета — секретари первичных парторганизаций, заведующие отделами райкома партии и другие, всего 21 человек.

В апреле во всех парторганизациях намечено провести собрания коммунистов с повесткой «О ленинском стиле в партийной работе».

КОМИССИЯ ПО РАССМОТРЕНИЮ ПИСЕМ

Районная комиссия по рассмотрению писем и жалоб трудящихся организована при райкоме партии. Председателем комиссии утвержден заместитель председателя райисполкома член КПСС тов. Зареченский А. В.

В составе комиссии 19 человек. Среди них много коммунистов-пенсионеров.



МАГНИТОГОРСК. Свыше 6 тысяч коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов Магнитогорского металлургического комбината повышают свои политические знания в системе партийной учебы. На помощь приходят и разнообразные технические средства пропаганды: проекционная аппаратура, магнитофоны и др.

НА СНИМКЕ: заведующий кабинетом политпросвещения парткома комбината В. А. Ермаков (слева) выдает проекционные аппараты пропагандистам старшему мастеру сортопркатного цеха Г. И. Кононовичу и эмалировщику цеха металлоизделий Е. С. Переведенцевой.

Фотохроника ТАСС.



В Волгодонском универмаге

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В целях повышения квалификации работников универмага здесь создана школа передового опыта, которой руководит директор магазина Н. И. Персидская. На занятиях изучаются прогрессивные методы торговли, эстетика поведения и т. д. В проведении занятий принимают участие торговцы, продавцы универмага. Так, например, на последнем занятии зав. секцией готового платья В. Белого подробно осветила тему «Организация рабочего места продавца».

Для расширения знаний про-

давцов о продаваемых товарах запланировано провести экскурсию на швейную и прядильно-ткацкую фабрики города Цимлянска. На занятиях будут приглашены специалисты, которые подробно расскажут о радиоговорах, о правилах обращения с ними, о телевизорах и магнитофонах. Занятие на тему «Мотоцикл и его основные узлы» также будет проводить специалист.

По окончании учебы и сдачи экзаменов на повышение квалификации слушателям этой школы будет присваиваться звание продавца или старшего продавца.

В ближайшие дни в школу

придут новые слушатели — работники магазина «Детский мир», который стал филиалом универмага.

С ПОМОЩЬЮ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

На общем собрании универмага была создана группа народного контроля. В состав группы вошло шесть человек, возглавляет ее старший работник торгового отдела М. Д. Павленко.

При проведении первого рейда народные контролеры выявили плохое санитарное состояние отделов, витрин, подсобных поме-

щений. Администрации было указано на нерадивых и предложено навести должный порядок. Сразу после рейда появилась «молния», которая сообщила о результатах проверки.

Затем был проведен повторный рейд. Отмечено, что замечания учтены, наведен порядок в подсобных помещениях и на витринах.

Контролеры внимательно проверяют отчетность отделов, обращают внимание на соблюдение правил советской торговли, стараются предотвратить недостачу материальных ценностей.

Г. КУНДАС.

Лекции на селе

С большим интересом прослушали труженники овощеводов «Потаповский», «Волгодонской», мясовоховоза «Добровольский» лекцию о международном положении СССР, с которой выступил лектор обкома КПСС И. Н. Угланов. Лектор побывал не только на центральных усадьбах, но и в полеводческих бригадах, на животноводческих фермах. Всего им было прочитано в конце минувшей недели десять лекций.

Пять лекций о международном положении прочитал в колхозах «Большевик», имени Орджоникидзе и Цимлянском откормовоховозе лектор обкома КПСС И. М. Сукач.

В минувшую субботу для населения хуторов Погожева и Парамонова с лекцией «Империализм — единственный источник военной опасности» выступил лектор районной организации общества «Знание» Н. Д. Сорокин.

В клубе „Факел“

В малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоялась на днях очередное, четвертое занятие политического клуба «Факел». Собрание прослушали лекцию «Владимир Ильич Ленин — основоположник советской внешней политики», с которой выступил секретарь горкома КПСС И. П. Крахмальский. Затем демонстрировался художественный фильм «Москва — Генуя».

Добро пожаловать!

Различные мучные и кулинарные изделия, мясные блюда готовят еженедельно работники полуфабрикатов магазина «Прогресс» для выставки-продажи, которая проводится здесь каждую субботу. Особым успехом пользовалась последняя выставка: волгодонцы и приезжающие в город сельские труженники приобрели на ней изделий на 800 рублей.

Звенят коньки

Городской каток стал излюбленным местом отдыха волгодонцев. Ежедневно его посещает около тысячи человек. А всего с начала года здесь зарегистрировано 14000 посетителей. Особенно увлекаются конькобежным спортом юные волгодонцы.



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Спортивная общественность Волгодонского химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ подвела итоги работы коллектива физкультуры за минувший год. С докладом о делах коллектива выступил председатель совета В. Плясов.

Большой группе физкультурных активистов вручены Почетные грамоты, присуждены призы.

Физкультурники химкомбината взяли высокие обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ТРУДНЫЕ ОЧКИ

Каждое очко мужской команде волейболистов нашего города достается с большим трудом. Но, к чести наших ребят, они находят у себя силы противостоять соперникам и пока что все встречи на первенство области заканчивали в свою пользу.

В минувшее воскресенье они лишь в пятой партии сумели переиграть сборную юношескую команду области, показавшую интересную, комбинационную,

высокотехническую игру. Только отсутствие опыта в больших турнирах привело юношей к поражению со счетом 2:3.

В будущем воскресенье волгодонцы познакомятся с одной из самых сильнейших команд области — волейболистами училища связи города Новочеркасска.

ХОККЕЙНАЯ ДРУЖИНА

В городе организована первая хоккейная команда. В нее вошли двадцать любителей этой мужественной игры. Хоккейную дружину возглавляет опытный игрок Александр Чернышов.

Хоккеисты Волгодонска приступили к подготовке к играм на первенство области, которые будут проходить в феврале на льду Ростовского Дворца спорта.

ТРЕНИРУЮТСЯ ХИМИКИ

Приступила к регулярным тренировкам футбольная команда «Химик», участница первенства области по первой группе.

Тренировками руководит тренер Евгений Тарарин. Занятия проходят в спортивном зале Дворца культуры «Октябрь».

Существенных изменений в команде не произошло. Постоянно зачислены центральные нападающие А. Сивкобыльский и Е. Гребенников.

ИЗ ЗАЛА СУДА Мошенник наказан

Летом 1968 года в городе Волгодонске появился некий Юрий Бардин. Конечно, о том, что у него в кармане лежали две трудовые книжки, знал только он сам.

Поступив в автобазу № 1 слесарем, Бардин, используя дубликат книжки, «трудоустроился» и в СВ-1, ловко используя ротозейство работников отдела кадров, не заглянувших в его паспорт, где уже стоял штамп о приеме на работу в автобазу № 1.

Но фактически Бардин не ра-

ботал ни в автобазе, ни в стройуправлении. Часто совершал прогулы. Злоупотребив спиртным, прогульщик попал в больницу, где находился на излечении в течение месяца. Получив листок нетрудоспособности, преступник уничтожил запись места работы — «автобазы» — и вписал — «СВ-1», где ему выплатили свыше 85 рублей.

А в автобазе Бардин заявил, что утерял больничный листок. По справке из автобазы о том, что он листок не сдал, Бардин получил в горбольнице дубликат листка

нетрудоспособности, по которому в автобазе выплатили ему 86 рублей.

На днях мошенник предстал перед народным судом, который рассмотрел дело выездной сессией в красном уголке автобазы. Общественный обвинитель потребовал от имени коллектива строгого наказания.

Суд приговорил Бардина к лишению свободы.

Д. ТРАЩЕНКО, народный судья г. Волгодонска.

Посмотрите этот фильм

Кинофильм «Моабитская тетрадь» рассказывает о том, как человек, попавший в сложную, безвыходную ситуацию, сохранил бодрость духа и даже перед лицом смерти продолжал борьбу.

...Политрук Муса Джалиль, поэт татарского народа, воевал на Волховском фронте. В июне 1942 года его часть попала в окружение, и Джалиль оказался в гитлеровском плену. Начались скитания по лагерям. С помощью друзей Джалиль создал боевую организацию, которая боролась с фашизмом в Польше, Чехословакии, Германии, Франции.

В 1943 году участники подпольной организации, выданные предателями, были арестованы.

Первое известие о подвиге Мусы Джалиля принесли советские солдаты — участники штурма Берлина, нашедшие во дворе тюрьмы Моабит записку казенного поэта. Живы несколько товарищей Мусы Джалиля по тюрьме. В одной камере с ним сидел бельгийский патриот Андре Тиммерманс. Ожидая смертной казни, он переслал домой вместе со своими вещами тетрадь стихов Джалиля а после войны передал ее в советское посольство.

В 1956 году на международном фестивале поэзии в Бельгии Тиммерманс встретился с нашим писателем Константином Симоно-



вым. «Джалиль был очень спокойным и очень мужественным человеком, я всегда уважал его», — сказал он Симонову.

Роль Мусы Джалиля в фильме исполнил один из ведущих актеров МХАТа Петр Чернов, известный зрителю по исполнению роли Давыдова в кинотрилогии «Поднятая целина».

Фильм «Моабитская тетрадь» смотрите в кинотеатре «Восток» с 24 января.

В. КОМОВ, директор кинотеатра «Восток».

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

ПОРТ ВОЛГОДОНСК ПРИНИМАЕТ

на постоянную работу: портовых рабочих со специально-премиальной оплатой труда; рулевых-мотористов.

В порту организуются курсы крановщиков порталных электрокранов.

Работники порта пользуются льготами, установленными для речников (бесплатный проезд по водному пути, обеспечение топливом и др.).

Для одиноких имеется благоустроенное общежитие. В порту есть рабочая столовая.

С заявлениями обращаться в отдел кадров порта.

ПРОДАЕМ

в городе Цимлянске половицу дома, дрова и уголь. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Донской, 46, кв. 19.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Четверг, 23 января.
9.55 — Программа передач.
10.00 — Телевизионные новости.
10.15 — Для школьников. «Мое Отечество». Рассказ о выставке детских рисунков.
10.45 — Л. Леонов. «Барсуки». Телевизионный спектакль. Часть вторая.
16.55 — Программа передач.
17.00 — Телевизионные новости.
17.15 — «Слово

— правофланговым». 17.45 — Для детей. Кинопрограмма.
18.45 — «Донской календарь». 19.05 — День Дона. 19.20 — «Черный бархат». Художественный фильм.
20.40 — «Время». Информационная программа.
21.15 — «Поет Галина Ковалева». Передача из Ленинграда.
22.00 — Программа цветного телевидения. «Тре-

тья молодость». Художественный фильм. 23.30 — «Новости». Комментарий. Программа передач.

Пятница, 24 января.
9.55 — Программа передач.
10.00 — Телевизионные новости.
10.15 — Для детей. «Чудеса природы». 10.30 — Л. Леонов. «Барсуки». Телевизионный спектакль. Часть третья.
12.10 — «В ритме танца». Традиции и новаторство советского балета.
16.55 — Программа передач.
17.00 — Телевизионные новости.
17.30 — Для

школьников. «Путешествие в книгу». 18.00 — «Наши телерекламы». 18.15 — Для детей. Мультипликационный фильм. 18.25 — День Дона. 18.45 — Люди донского села. «Случай на хуторе». 19.00 — Клуб кинопутешественников. 20.00 — «Эстафета новостей». 20.45 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 21.25 — Спортивный выпуск «Дня Дона». 21.45 — Программа Новосибирской студии телевидения. 22.45 — «Зовут дороги дальние». Туристский альманах.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич